

孝老爱亲的自强少年程佳悦

□本报记者 孔琳

刚从藁城区兴安镇中学毕业的程佳悦16岁了,爸爸过早离世、患病妈妈外出打工,她小小年纪就承担起照顾病弱爷爷奶奶的重担。她将爱与责任扛在肩上,用行动诠释了孝老爱亲、乐观、自强的含义。

“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨……”程佳悦家庭困难,家中现在靠领取“低保”生活。她五岁时,妈妈因为患病做了一次大手术,高额的手术费让这个本就不宽裕的家庭雪上加霜。妈妈痊愈后留下后遗症,不能干重体力活。程佳悦九岁时,家中的“顶梁柱”父亲因意外永远离开了她,这个家庭又一次跌入深渊。为了生活,程佳悦妈妈外出打工,家中留下年迈又没有劳动能力的爷爷奶奶。

“穷人的孩子早当家”,读小学的程佳悦用稚嫩的肩膀和双手挑起这个家,她不仅要照顾自己,还要照顾腿脚痛风、行动不便的爷爷与患有白内障的奶奶。每天放学回家后,程佳悦就开始忙碌起来,洗衣、做饭、收拾家务……在乡亲眼中,程佳悦孝顺懂事、勇敢善良,是个坚强的女孩儿。

在学习上,程佳悦从不放松。读初中时她努力学习,刻苦勤奋地在知识的海洋中汲取养分,不断充实自己。她待人和气,与同学和睦相处,遇到困难的同学,她都会主动伸出友爱的双手。她热衷集体活动,一直担任班级的劳动委员,脏活儿、累活儿总是抢着做,是老师的得力小助手,连续两年被评为优秀班干部。

“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。少年强则国强……”程佳悦总是拿梁启超的话来勉励



■程佳悦做家务。(家人提供,资料图片)

自己。在她身上,人们总能看到一股执着向上的劲头,她就是凭着这股不服输的韧劲,努力成长,致力于成长为祖国的栋梁之才!



△新新作文

水枪大战

石家庄市中山西路小学四(3)班 杜浩宇(小记者)

听说滹沱河的“漫水桥”非常好玩,我很想去。等啊等、等啊等,终于等到周末,我和哥哥相约来到滹沱河畔。

下车后,映入眼帘的是郁郁葱葱的树木、绿茵茵的草坪。走在树荫下,能听到“呼呼”的风声和小鸟的嬉闹声,让人心情瞬间舒畅起来。

走下“冀之光”塔前的台阶,远远就看到很多小朋友正拿着水枪,在“漫水桥”上你追我赶玩得不亦乐乎。我拿起水枪迫不及待跑过去,脚下溅起很多水花。我用水枪吸了一管水,对着哥哥迅速滋过去,我哥也不甘示弱地朝我滋水,我们两个身上都湿了,你看看我、我看看你,都哈哈大笑起来。这时,我

爸也加入进来,我和哥哥一组,“水枪大战”开始了!由于我和哥哥配合得不默契,竟然被爸爸占了上风,他一管又一管滋水,大都打到我们身上。这可不行啊!我俩请求休战,商量对策。商量好后,我和哥哥拿起水枪继续迎战,爸爸滋水时,我们迅速往后撤;爸爸拿吸水枪吸水时,我俩快速跑过去,朝他滋水……

后来,有很多小朋友加入了我们的战队,“水枪大战”由三人升级为多人,热闹极了、好玩极了,最后也分不出胜负了。“水枪大战”太好玩了,我们玩得非常开心!

指导老师:庞思雨

编辑点评:一场周末出游,因为参与了、感受了,被小作者真情实感地写出来,写得很生动,很吸引人。

惊险的池中冲浪

石家庄市桥西实验小学一(8)班 谢雨格(小记者)

周末,爸爸妈妈带我到水世界玩儿。

我们来到最大的造浪池时,还有五分钟造浪机就会启动,我好激动,但是感觉五分钟好长呀!

终于,第一道浪来了,泳池里有好多泳圈被打翻了;第二道浪来了,又有一些泳圈被打翻。有些人害怕得赶紧跑向岸边,还好,我们的泳圈安然无恙。第三道浪来了,所有人都做好准备,“哗——”,我们的泳圈翻了。

等我睁开眼,发现自己掉进了水里,吓得我在

水里左蹬一下、右蹬一下,往下蹬时,我蹬着了池底,这时,我已经喝了好几口水。等我站起来,发现池水才到我的腰这儿,原来,我已经被冲到浅水区了。

突然,第四道浪来了,又把我冲倒了。幸好这次我知道池底的方向了,等我蹬到池底,赶紧站了起来。

这次冲浪有点“惊险”呀!

编辑点评:小作者以时间为顺序,详细描写了自己在造浪池中的“遭遇”,很真实,不错哦。

我想变成一只雄鹰

石家庄市草场街小学三(8)班 马瀚宇(小记者)

我想变成一只雄鹰,这样我就能拍拍翅膀直入云霄,像孙悟空一样腾云驾雾、翱翔蓝天。

我想变成一只雄鹰,这样我就可以自由飞翔,想飞到哪里就飞到哪里,一览祖国的大好河山、名胜古迹和风土人情。

我想变成一只雄鹰,这样我就可以在苍翠而辽阔的原野上空巡视,守护着水草丰盛、开满五彩斑斓鲜花的大草原,守护着大草原上成群结队的牛羊。

指导老师:王立荣

编辑点评:一篇以抒情为主的小作文,排比的句式让文章结构清晰。

△新新作文

森林演奏会

石家庄市长征街小学二年级 高远航

春天,森林里正在进行着盛大的演奏会。

小草已经在土里待了很久很久,终于,它可以出来透透气了,它兴奋地从土地下钻了出来!哇,眼前一片生机勃勃。风儿轻轻吹过,大树发出了“沙沙”声,喜鹊“叽叽喳喳”地唱着悦耳的歌曲。

突然,雷弟弟来了,他拿着锯子,不小心掉了,把天空劈成了两半。也许是锯子太重的原因吧,它掉到大地上,发出了“轰隆轰隆”的声音。紧跟着的是大雨哥哥,他是一个魔术师呢,它先把雨调小,发出了“滴答滴答”的声音;然后把雨调大,发出了“淅淅沥沥”的声音;接着又把雨调得更大,发出了“哗啦啦啦”的声音;最后继续把雨调大,发出了“唰唰唰”的声音。

雨过天晴后,天上挂着一条彩虹,小动物又开始做游戏,森林中重新开起了它独有的演奏会!

指导老师:周倩

△校园简讯

太行大街小学:同心共筑安全线

7月13日,太行大街小学迎来防溺水工作专项检查。太行大街小学一直把安全工作放在学校工作的首位,防溺水工作更是重中之重。高新区检查组一行对学校防溺水工作给予了充分肯定与表扬,并从档案细节等方面提出了建议。学校将继续强化安全措施,呵护孩子健康成长。

记者 孔琳

中华大街小学:暑期研学游 且行且成长

暑假期间,中华大街小学开展了丰富的“红领巾研学”实践活动。二(5)中队第一小队的少先队员在校外辅导员的带领下,来到河北博物院开展了“暑期研学游 且行且成长”主题研学。活动中,队员们加深了对红色文化的认知与兴趣,决心为建设美丽中国贡献自己的力量。

记者 孔琳 通讯员 李栗宇 孙诺

沿西街小学:喜获市排球比赛冠、亚军

在刚刚结束的2022年石家庄市中小学排球比赛中,长安区沿西街小学男女排球队斩获小学男子组冠军、女子组亚军。学校排球队代表长安区小学组男队勇夺六连冠。此次排球比赛不仅展现了沿西学子顽强拼搏、善于合作的良好精神面貌,也充分地展示出学生良好的体育竞技水平。

记者 孔琳 通讯员 尹丽珍

东风小学:探索神奇科学

为开拓少先队员的科学视野,日前,东风小学一(6)中队开展了主题研学活动。队员们参观了科技馆,校外辅导员崔于硕妈妈给队员讲解了地球仪为什么能够在空中悬浮,将科技种子播洒在队员心中。本次活动,激发了队员们的学习能力和创造力。

记者 孔琳 通讯员 张欢

桥西实验小学:美化环境 奉献爱心

近日,桥西实验小学一(7)班梦想成真小队的队员们,开展了一次整理共享单车的志愿活动。队员们把乱停乱放的共享单车排列整齐,还用湿巾把单车表面擦拭干净。他们的行为体现了良好的文明素养,受到路人好评。

记者 孔琳

中山路小学:承办“海淀项目”阶段性交流

7月12日,由市教科所主办,桥西区教育局、中山路小学承办的市教科所“基础教育国家级优秀教学成果推广应用(海淀项目)阶段性交流活动”在中山路小学举行。会上,中山路小学教育集团党支部书记、校长纪瑞景做《共享优势资源 赋能教育发展》的阶段成果汇报,市教科所对学校学科发展的“系统构建”更是给予了高度期待。此次活动为学校教育高质量发展注入强劲动力。

记者 安迪

南马路小学:“绿色学校”创建获检查组肯定

7月11日下午,河北省“绿色学校”创建工作检查组来南马路小学进行实地检查。通过逐项检查,检查组肯定了南马路小学的工作,认为学校绿色创建工作扎实、有序,系列活动有特色,作为基层学校,标准严、质量高。检查组也提出中肯建议,为学校今后总体工作指明了方向。

记者 安迪 通讯员 付红娟